
1 / 2

Dôvera podnikateľov a spotrebiteľov v slovenskú ekonomiku sa po dvoch
negatívnych mesiacoch opäť zlepšila

Ekonomická nálada rastie vďaka optimizmu podnikateľov v službách, priemysle a aj u spotrebiteľov. Dôvera spotrebiteľov v
slovenskú ekonomiku je najvyššia od marca 2020, priaznivejšie vidia hlavne vývoj nezamestnanosti a tvorbu ich úspor.
Negatívny je však vývoj v stavebníctve, kde pretrváva pesimizmus a nálada bola najhoršia za posledné dva roky.

Dôvera v slovenskú ekonomiku sa medzi podnikateľmi a spotrebiteľmi v novembri medzimesačne zvýšila. Pri raste o 4,3 bodu 
dosiahol sezónne upravený  (IES) úroveň 95,9. Zlepšili sa hodnotenia pri troch z piatichindikátorekonomického sentimentu
zložiek indikátora, optimistickejší boli podnikatelia v službách a v priemysle, pozitívnejšie naladení boli aj spotrebitelia. Opačná
bola situácia v stavebníctve, kde bola nálada v novembri najhoršia od decembra 2021. Hodnotenia sa nezmenili v obchode,
ostali na úrovni minulého mesiaca.

V porovnaní s minulým rokom bola ekonomická nálada priaznivejšia o 8,3 bodu, za dlhodobým priemerom však naďalej
zaostáva, a to o 6,1 bodu.

Ekonomická nálada sa meria piatimi čiastkovými indikátormi, ktoré vyjadrujú očakávania a dôveru podnikateľov v štyroch 
odvetviach (v priemysle, stavebníctve, obchode a v službách) a u spotrebiteľov. Čiastkové indikátory sa pohybujú na stupnici od
-100 bodov (maximálne pesimistické odpovede) do +100 bodov (maximálne optimistické odpovede).

Indikátor dôvery vpriemysle po sezónnej úprave v novembri vzrástol o 4 body na hodnotu -6. Vývoj indikátora výrazne
ovplyvnil rast očakávanej priemyselnej produkcie. Jej zvýšenie očakávajú najmä v ostatnej výrobe, oprave a inštalácií.

Sezónne očistený  v novembri narástol o 8 bodov na hodnotu 9,7. Nárast zaznamenal dopyt zaindikátor dôvery v službách
posledné tri mesiace, aj očakávaný dopyt. Zvýšenie dopytu zaznamenali najmä podnikatelia v ubytovacích a stravovacích
službách, jeho priaznivý vývoj v nasledujúcich troch mesiacoch zas očakávajú v ostatných činnostiach.

Optimizmus slovenských spotrebiteľov narastá, dôvera v slovenskú ekonomiku je najvyššia od marca 2020. Indikátor
 (sezónne upravený) dosiahol v novembri úroveň -16,3, oproti minulému mesiacu sa zvýšil o 2,4 bodu.spotrebiteľskej dôvery

Jeho aktuálna hodnota je o 3,8 bodu nad dlhodobým priemerom. Optimistickejšie boli spotrebitelia naladení pri všetkých štyroch
zložkách indikátora. Priaznivejšie vidia hlavne vývoj nezamestnanosti a tvorbu úspor. Pozitívnejší očakávajú aj vývoj celkovej
hospodárskej situácie, ako aj finančnej situácie domácností.

Indikátor dôvery vobchode sa v novembri v porovnaní s októbrom drží na rovnakej úrovni 2,7. Respondenti síce očakávajú
nárast podnikateľských aktivít, zároveň však negatívne hodnotia nárast zásob tovarov.

V novembri sezónne upravený  oproti predchádzajúcemu mesiacu klesol o 3,5 bodu na -14,5,indikátor dôvery v stavebníctve
čo je najnižšia hodnota od decembra 2021. Novembrový pokles ovplyvnili nepriaznivejšie hodnotenia celkovej úrovne
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objednávok a očakávaného vývoja zamestnanosti. K poklesu objednávok došlo predovšetkým v podnikoch realizujúcich
výstavbu budov a špecializované stavebné práce. Nepriaznivejší vývoj zamestnanosti zas očakávajú najmä podniky
uskutočňujúce výstavbu budov a inžinierske stavby.

Zdrojové dáta v DATAcube.:

Indikátor ekonomického sentimentu [kp0001ms]
Konjunkturálny prieskum v priemysle (mesačný) - podľa NACE Rev. 2 [kp0013ms]
Konjunkturálny prieskum v priemysle (mesačný) - podľa veľkosti podnikov [kp0014ms]
Konjunkturálny prieskum v stavebníctve (mesačný) - podľa NACE Rev. 2 [kp0015ms]
Konjunkturálny prieskum v stavebníctve (mesačný) - podľa veľkosti podnikov [kp0016ms]
Konjunkturálny prieskum v službách [kp0019ms]
Konjunkturálny prieskum v obchode (mesačný) - podľa NACE Rev. 2 [kp0017ms]
Konjunkturálny prieskum v obchode (mesačný) - podľa veľkosti podnikov [kp0018ms]
Spotrebiteľský barometer [kp0012ms]

Upozornenie: Pri uverejnení celej informatívnej správy alebo jej časti prosíme uviesť zdroj informácií Štatistický úrad
Slovenskej republiky. Štatistický úrad SR tvorí kvalitné štatistiky užitočné pre spoločnosť podľa 16 zásad týkajúcich sa
inštitucionálneho prostredia, štatistických procesov a výstupov podľa Kódexu postupov pre európsku štatistiku.
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